

## 今年我省普通高校招生录取工作开始

7月8日,记者从省招生考试院举行的高考录取动员会上获悉:2016年普通高校招生录取工作已正式开始。

据介绍,目前我省高考工作已完成了网上评卷和分数线划定、志愿填报等各项任务,基本实现了考前试题试卷“零失密”,考中大面积、有组织的舞弊“零出现”,考后评卷统分“零失误”的既定目标。其中,经

过多方努力,今年我省高考作弊违纪人数创下历史新低,违纪率仅为万分之0.2。

今年录取工作安排包括:文科、理科录取安排,艺术类、体育专业录取安排,征集志愿时间安排。

为确保录取工作的有序进行,我省成立了2016年高考录取工作领导小组,下设15个工作组,职责明确,分工协作。纪检监察部门进驻

录取现场,监督录取全过程。完善了公示制度,接受社会和媒体的监督。严格执行“26个不得”禁令,严格遵循从高分到低分投档原则,对投档、录取等各个环节进行认真细致的审核、操作,层层把关,确保录取工作公平公正。

《云南日报》记者 李少青  
原载2016年7月9日《云南日报》1版

## 脱贫关键在于发展产业

### ——镇康县助推山区群众脱贫

特约记者 李建军

“我们苗族是‘直过民族’,原来一直靠种玉米、山稻谷和狩猎为生,守着‘金山银山’过着穷日子,现在不一样了,在各级党委、政府的帮扶下,我们在荒山上发展了坚果、咖啡、茶叶等产业,现在我家还破天荒建起了庄园,日子越过越有盼头……”家住南伞镇田坝村的王习宁无限感慨。王氏坚果庄园内漫山遍野的澳洲坚果林郁郁葱葱,坚果树下套种的咖啡、茶树舒枝展叶,墨绿色的咖啡豆挂满枝头。目前庄园共种植坚果1400亩,发展林下产业700亩,去年坚果挂果面积400亩,产量14吨,年产值30万元,林下产业产值36万元,庄园总收入达66多万元。

近年来,镇康县充分发挥自身资源优势,把甘蔗、核桃、坚果、咖啡、橡胶、茶叶等产业建设作为精准扶贫的突破口,按照“生态建设产业化,产业

发展生态化”要求,鼓励山区群众大力发展特色产业,不断优化产业结构和实现产业的转型升级,助推山区群众脱贫奔小康。目前,全县建成农业产业基地200万亩,农民人均13亩;全县农业产业化经营组织达158个,农业龙头企业12户,基本实现一个产业配套一个龙头企业的标准。

镇康县属于国家级贫困县,脱贫摘帽任务十分艰巨。2016年至2018年,全县规划实施易地扶贫搬迁安置点53个,涉及7个乡镇161个村委会435个自然村组5990户25503人。怎样啃下这块“硬骨头”,让山区老百姓脱贫致富?产业脱贫是最好的选择和出路。

镇康县按照稳粮增收、提质增效、创新驱动的总要求,不断转变农业产业发展方式,优化农业产业结构,抓好基础产业培育,产业规划实现贫困村、贫困户全覆盖,结合全县产业布局,重点扶持甘蔗、核桃、澳洲坚果、橡胶、茶叶、咖啡、烤烟等7大扶贫产

业,推进“县有龙头产业、乡有主导产业、村有骨干产业、户有增收项目”的产业格局。

与此同时,镇康县积极推进农村土地经营机制和产权制度改革,突出绿色生态导向,全面提升核桃、坚果、甘蔗、咖啡、橡胶、茶叶等200万亩高原特色产业产业基地,提高农业综合生产能力,抗风险能力和市场竞争能力,推进“互联网+”农业,打造“镇农”品牌。继续加强跨国农业开发合作,主动融入南汀河生物产业经济带。创新农业经营模式,大力发展农民专业合作社,培育一批农业专业大户,打造一批现代农业庄园,全面提升农业现代化水平,产业化经营水平,农产品质量安全水平和农业比较效益,不

断提高农业综合生产能力和抗风险能力。

到2020年,镇康将建成糖料蔗核心基地13.02万亩,茶园10万亩,橡胶10万亩,核桃面积达75万亩,澳洲坚果40万亩,咖啡16万亩,稳定烤烟种植1.5万亩、香料烟种植0.5万亩。此外,充分利用林下土地资源和林荫优势从事林下种植、养殖等立体复合生产经营。发展以森林旅游、农家乐、林下养羊、养鸡、养蜂,发展以立体栽培花卉苗木、林下药材种植、食用菌培植及各类林间作物特色产业,力求达到“一村一品、一乡一特色、一区一优势”。

有了产业支撑,镇康广大山区群众脱贫致富更有信心。



## 佤文化高端论坛暨滇西科技师范学院国际佤文化研究院成立学术研讨会提出

### 打造世界佤文化研究高地

本报讯(记者 张之译)7月8日,佤文化高端论坛暨滇西科技师范学院国际佤文化研究院成立学术研讨会在我市召开,旨在依托“佤文化高端论坛”开展交流与合作,同心协力将“国际佤文化研究院”打造成为世界佤文化研究的高地,推动佤文化研究成果更好地服务民族团结进步、服务经济社会发展、服务文化传承创新,形成推动边疆经济社会发

展和文化繁荣的强大引擎。

中央民族大学原校长、博士生导师陈理,省委巡视组第九组组长周本贞,云南省民族宗教事务委员会原巡视员、省佤族研究会会长岩砂出席会议。

会议指出,佤族是云南特有的少数民族,“直过民族”和跨境民族。我市是著名的“世界佤乡”,全国42.9万佤族人口中,聚居在我市的有23.5

万人。新中国成立以后,许多学者投身于佤族历史文化的搜集、整理和研究,出版了大批高质量的研究成果。佤族历史文化研究,不仅关系到阿佤山民族的团结进步与繁荣稳定,而且对我省推进民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心建设具有极其重要的现实意义和深远的历史意义。

会议强调,滇西科技师范学院

国际佤文化研究院的成立,是深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,主动融入和服务国家发展战略的具体举措。研究院将以研究佤族文化和佤族地区历史、现状和未来发展为己任,依托地缘,扎根滇西、立足云南、面向东盟,本着“开放、合作、服务、共享”的原则,汇集校内外专家学者的智慧和研究优势。(下转二版)

## 坚守人民立场 从严管党治党

### ——五论学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话

“得众则得国,失众则失国”,人民拥护和支持是党最牢固的执政根基。如果管党不力、治党不严,人民群众反映强烈的党内突出问题得不到解决,那我们党迟早会失去执政资格。

“坚信党的根基在人民、党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民”,“保持党的先进性和纯洁性,着力提高执政能力和领导水平,着力增强抵御风险和拒腐防变能力”。习近平总书记在中国共产党成立95周年大会上的重要讲话,贯穿全文的主旨是“不忘初心、继续前进”,归根到底就是要求全党永远保持对人民的赤子之心,始终坚守人民立场,永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,始终从严管党治党,使我们党永远立于不败之地。

人民立场是中国共产党的根本政治立场。95年来,从“不拿群众一针一线”的严明纪律、“鱼儿离不开水,瓜儿离不开秧”的深厚情谊,到与群众“一块苦、一块过、一块干”的铿锵誓言,我们党始终坚守人民立场,把自己的根牢牢扎在人民当中。历史证明,与人民风雨同舟、生死与共,始终保持血肉联系,是党战胜一切困难和风险的根本保证。

坚守人民立场,就要把人民放在心中最高位置,把实现人民利益作为党奋斗的最高目的。就要顺应人民群众对美好生活的向往,坚持以人民为中心的发展思想,使改革发展成果更多更公平惠及全体人民;不论是深化改革,还是推进法治;不论是发展经济,还是治理社会,都要看人民是否真正得到了实

惠,人民生活是否真正得到了改善、人民权益是否真正得到了保障。

坚持和完善党的领导,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。95年来,我们党之所以能从从小到大、从弱到强,在各种艰难曲折中奋起,带领人民夺取一个又一个伟大胜利,关键就在于始终坚持以从严治党的大幕,党风政风为之焕然一新,党心民心为之振奋。实践证明,党和人民事业发展到什么阶段,党的建设就要推进到什么阶段,这是加强党的建设必须把握的基本规律。

“为之于其未有,治之于其乱”。从严管党治党,就要同一切弱化先进性、损害纯洁性的问题作斗争,祛病疗伤,激浊扬清,以自我革命的政治勇气,着力解决党自身存在的突出问题,不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。就要严守当关,把严的要求贯彻全过程,严肃党内政治生活,全面净化党内政治生态。就要持之以恒加强作风建设,始终保持惩治腐败高压态势,努力建设廉洁政治,永葆共产党人拒腐蚀、永不沾的政治本色。

2013年7月,在革命圣地西柏坡,习近平总书记重温中国共产党人“进京赶考”前定下的规矩,告诫全党“党面临的‘赶考’远未结束”。面对这场仍在继续的考试,全党同志增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终保持共产党人的政治本色,始终做到为国尽忠、为民造福,党的执政基础就会坚如磐石。转自《人民日报》

## 时代先锋·身边榜样

### 李廷美:勿忘初心才能无愧于心

本报记者 熊之鹏

从一名普通的人民教师,到村委会主任,再到群众称赞的村支部书记,18年的时间,李廷美带领群众脱贫致富奔小康的梦想正一步步变成现实。

1998年8月,李廷美成为镇康县南伞镇道水村完小的一名教师。看到孩子因为贫困不起学,她十分痛心。改变道水村落后面貌,让孩子们读得起书成为她的心愿。2010年村“两委”换届,李廷美积极响应公职人员回村任职的号召,毅然回到道水村参加村委会主任竞选。成功当选的李廷美作出带领群众脱贫致富的庄严承诺。

李廷美把团结作为发挥领导班子战斗力的基础,认真落实民主集中制原则,经常召开村“两委”会议对村务进行商讨,充分听取群众的意见建议。健全村民约,村委会值班制度等,坚持带头执行各项规章制度,对违反村规民约值班制度的群众和党员干部进行

教育引导,将制度落到实处,做到用制度管人、管事。

李廷美时刻牢记回村改善家乡贫穷后面貌的初衷,把增加群众收入,带领群众脱贫致富作为自己的责任,尽心尽力为民谋福利。

为了推进产业发展,李廷美深入田间地头发动群众发展甘蔗、木薯、沙松等产业。她经常实地给乡亲们讲解种植技术,全村共种植甘蔗1648亩,沙松870亩,木薯235亩,坚果1000亩,泡核桃5687亩。道水村有广阔的山林,李廷美鼓励群众发展黄牛、山羊养殖,帮助3户党员养殖户申报基层党员带领群众致富贷款30万元,进一步提高了支部党员的致富和带富能力,在他们的影响带动下,全村共有14户养殖户。

原道水村党支部设置无法满足党员活动的需要,李廷美抓住村“两委”换届工作机遇,按照程序将道水村党支部升级为党总支,下设党支部,合理划分党员,进一步方便党员活动。(下转二版)



凤庆县积极开展雨季造林,今年该县计划完成造林12.66万亩。目前,共完成雨季造林3万亩。张猛杰 摄

## 芒果飘香古啖地 宾主同欢庆佳节

### ——记2016永德芒果之乡文化旅游节

本报记者 李沁园

通讯员 王红军 李文成

“今年我们是第二次来参加永德芒果节,去年还亲身体验了吃芒果比赛,虽然没能拿到名次,但是很开心。”来自昆明的王先生带着一家人再次来到热闹的2016永德芒果之乡文化旅游节。诱人的大芒果、古朴的边陲风光、醉人的风土人情……深深地吸引着前来参加永德芒果节的客人,热情的芒果之乡让八方朋友记忆犹新、回味无穷。“绿色永德禀赋宾朋齐创业,湖滨

城市筑巢商贾共辉煌。恒春古郡无限魅力谱春秋,大美胜地和谐欣荣竞舜尧。”七月的永德果香弥漫,醉人心脾。永德各族人民载歌载舞,喜迎2016永德芒果之乡文化旅游节。来自全国各地的数万游客齐聚湖滨城市,全方位体验永德风土人情和民族特色,见证芒果王评选、参与吃芒果比赛、欣赏民族文艺、参观特色产品、游览人文景观、体验芒果狂欢。

7月8日晚,永德县文化广场歌声飞扬、人头攒动,2016永德芒果之乡文化旅游节在“相约梨春”迎宾晚会上拉开帷幕。(下转二版)

## 永德县在芒果节期间开展招商引资活动

### 成功签约8个项目,协议资金达41.89亿元

本报讯(记者 李沁园 通讯员 李文成)7月9日,永德县以芒果节为契机开展2016永德芒果之乡文化旅游节招商引资项目推介暨签约仪式,向来自省内外的商会代表和企业负责人推介招商引资项目,并成功签约8个项目,协议资金达41.89亿元。

近年来,永德县委、县政府不断优化开放发展环境,依托全县水能、生物、旅游、特色产业等资源优势,加大优化投融资环境,大力实施“走出去”

和“引进来”战略,全面实行以情招商、以企招商、活动招商、全民招商。

据悉,本次签约的合作项目涉及种植业、养殖业、建筑业、电子商务、生物药业、矿产业等行业,永德县将以良好的发展环境、坚实的产业基础和得天独厚的自然人文资源为依托,突出特色,发挥优势,以互惠互利为原则,优化发展环境,扩大对外开放,让更多的企业家创业在永德、满意在永德、发展在永德、成功在永德。